



ROMANIA

CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2804/07.03.2017

GRUPUL PARLAMENTAR al PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL

Nr. A/PK/741/7.03.2017

### ÎNTREBARE

**Adresată domnului ministru:** Prof. univ. dr. Pavel NĂSTASE, Ministerul Educației Naționale

**Din partea domnului deputat:** Dumitru OPREA

**Circumscripția electorală:** Nr. 24, Iași

**Obiectul și motivarea întrebării:** Construirea de noi școli vs. modernizarea sistemului educațional

Domnule Ministru,

Cu câteva săptămâni în urmă, ați declarat că începeți construcția a 500 noi unități școlare pentru învățământul preuniversitar și 30 noi cămine studentești, așa cum este prevăzut în programul de guvernare PSD-ALDE. Intențiile Ministerului, la prima vedere, nu sunt rele. Însă, știind că există un număr mare de construcții nefinalizate sau abandonate din lipsă de fonduri, la care se adaugă scăderea populației școlare sau a numărului de tineri care mai urmează studiile universitare, o astfel de strategie pare mai mult decât inefficientă. În plus, neștiind criteriile în funcție de care vor demara aceste construcții, se poate dovedi a fi o măsură discriminatorie pentru școlile și universitățile care au nevoie urgentă de fonduri pentru reabilitarea și modernizarea infrastructurilor deja existente.

În acest context, vă rugăm să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- Care este numărul școlilor unde lucrările de construcții nu s-au finalizat în ultimii 5 ani? La cât se ridică valoarea investițiilor efectuate și cât costă conservarea lucrărilor începute? Câte astfel de școli sunt în județul Iași?
- Care este repartitia celor 500 de școli noi între rural și urban și ce criterii s-au avut în vedere la alocarea pe județe? Pentru județul Iași, câte școli noi sunt prevăzute în acest an?
- Cum a fost corelată strategia de finanțare a construcțiilor de cămine cu tendința de reducere a numărului de studenți? Ce justificare economică și socială există pentru construcția celor 30 de cămine? Câte vor fi în Iași și pentru ce universități?
- Nu s-ar preta mai bine alocarea fondurilor pentru implementarea unei strategii de modernizare și îmbunătățire a întregului sistem educațional, de la investiții în tehnologie modernă și până la cele privind pregătirea și motivarea resursei umane?

**Vă mulțumesc!**

**Solicít răspuns scris.**

**Deputat PNL**

**Prof. univ. dr. Dr. h.c. Dumitru OPREA**